
  สําเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ 
       สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจําป 2564  

    วันพฤหัสบดีท่ี   25  กุมภาพันธ 2564  เวลา  09.๐๐ น.   
                            ณ.หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ 
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ผูเขารวมประชุม 
    

ท่ี ช่ือ- สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมาย
เหตุ 

๑ นายพนม  เพชรจร นายกองคการบริหารสวนตําบล พนม  เพชรจร  
๒ นายมนตรี  ภูกาญจนเดช รองนายก อบต. มนตรี  ภูกาญจนเดช  
๓ นางสนธยา  บัวสงค รองนายก อบต. สนธยา  บัวสงค  
๔ นายบุญมี  วิเศษนคร เลขานุการนายก อบต. บุญมี  วิเศษนคร  
5 นายธงชัย  ยุติมิตร ผูอํานวยการกองชาง ธงชัย  ยุติมิตร  
6 นางสาววิไลวรรณ  ภูพรม ผูชวยเจาพนักงานธุรการ วิไลวรรณ  ภูพรม  

 



๒ 

 

เปดประชุม  เวลา  09.00 น.  
นายชัยยัญ  บุญยิ้ม 
   ประธานสภาฯ  ใหสัญญาณเรียกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ และ ผูเขารวม

ประชุม เขาหองประชุม พรอมท้ังแจงใหผูเขารวมประชุมลงชื่อในสมุดจดบันทึกรายงาน
การประชุม และใหเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ นับองคประชุม
ปรากฏวาครบองคประชุม ประธานสภาฯ คณะผูบริหาร และสมาชิกสภาฯ และไดกลาว
เปดประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.
2564 ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ พรอมท้ังอานประกาศ
องคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ ดังนี้  

  ตามท่ี สภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ มีมติเห็นชอบในการประชุมสภา
องคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2563 เม่ือวันท่ี  22 
กุมภาพันธ 2563 ไดกําหนดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ และมี
ประกาศกําหนดวันเริ่มประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2564 ในวันท่ี 22 
กุมภาพันธ 2564 เปนตนไป มีกําหนดไมเกิน 15 วัน นั้น 

  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๕๔ และ55  แหงพระราชบัญญัติสภาตําบล
และองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับ 6) พ.ศ.๒๕52 
ประกอบกับขอ ๒๔ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๗ จึงเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจําป 2564 และประชาสัมพันธการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล เพ่ือให
ประชาชนทราบและเขารวมรับฟงการประชุมในวันท่ี 25 กุมภาพันธ 2564 ตั้งแตเวลา 
๐๙.๐๐ น. เปนตนไป ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ หมูท่ี 2 
ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร และสามารถรับฟงการประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตําบลเขาทะลุ ผานหอกระจายขาว ขององคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ    

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ  ณ  วันท่ี  19 เดือน  กุมภาพันธ  พ.ศ.  
2564   นายชัยยญั  บุญยิ้ม  ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑          เรื่อง  แจงท่ีประชุมทราบ 

  1.1 การสงขอมูลเพ่ือสรางการรับรูสูชุมชน ครั้งท่ี 4/2564 
นายชัยยัญ  บุญยิ้ม 
  ประธานสภาฯ  ดวยกระทรวงมหาดไทย แจงขอมูลขาวสารเพ่ือสรางการรับรูสูชุมชน ครั้งท่ี 

4/2564 ใหจังหวัดนําไปเผยแพรประชาสัมพันธ ใหเจาหนาท่ีผูปฏิบัติงานและ
ประชาชนในพ้ืนท่ี ไดรับทราบขอมูลท่ีถูกตอง รวดเร็วและท่ัวถึง 

  จังหวัดชุมพร จึงสงขอมูลการรับรูชุมชน ครั้งท่ี 4/2564 ใหทานเผยแพร
ประชาสัมพันธใหเจาหนาท่ีผูปฏิบัติและประชาชน รายละเอียดดังนี้ 

                     ขอมูลขาวสารเพ่ือสรางการรับรูสูชุมชน 
     ครั้งท่ี 27/2563 

 

 



๓ 

 

 

ลําดับ เรื่อง หนวยงาน เอกสารประกอบ 
มาตรการดานการปองกันและการดูแลตนเองจากการแพรระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019     
(COVID-19) 

1 
เช็คเลย 3 กลุมรับสิทธิ “เราชนะ” รับ 7,000 บาท
ตอคน เยียวยาผลกระทบโควิด-19 สํานักนายกรัฐมนตรี     อินโฟกราฟค 1 ชุด 

2 
ธอส.ออก 4 มาตรการ ชวยลูกคาท่ัวประเทศท่ีไดรับ
ผลกระทบดานรายไดจากโควิด-19 

 กระทรวงการคลัง        อินโฟกราฟค 1 ชุด 

3 
ประกันสังคมย้ํา! นายจาง ผูประกันตน ยื่นขอรับ 
ประโยชนกรณีวางงานเนื่องจากเหตุสุดวิสัยจาก     
โควิด-19      

 
กระทรวงแรงงาน อินโฟกราฟค 1 ชุด 

มาตรการดานการพัฒนาและเสริมสรางศักยภาพคน 

4 
 

ขาวปลอม อยาแชร การปองกันโควิด-19 ดวยการ 
รักษาความชุมชื้นของเยื่อเมือกลําคอ 

กระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 

    อินโฟกราฟค 1 ชุด 
                                        

มาตรการดานการสรางโอกาสความเสมอภาคและเทาเทียมกันทางสังคม 

5 
กรมการปกครองลดคาธรรมเนียมทําบัตรใน 28 
จังหวัดควบคุมสูงสุด  กระทรวงมหาดไทย อินโฟกราฟค 1 ชุด 

 
   

มติท่ีประชุม รับทราบ 
  

2. การประชาสัมพันธและยืนยันผูประกอบการ/รานคา/บริการรายยอยในการ
ลงทะเบียนโครงการเราชนะ 

นายชัยยัญ  บุญยิ้ม 
  ประธานสภาฯ  อําเภอสวี แจง ตามหนังสือท่ีอางถึง ดวยจังหวัดชุมพรแจงวา กระทรวงการคลัง 

โดยสํานักงานเศรษฐกิจการคลัง แจงมติคณะรัฐมนตรีเม่ือวันท่ี 19 มกราคม 2564 
รับทราบและอนุมัติผลการพิจารณาของคณะกรรมการกลั่นกรองการใชจายเงินกูในการ
ดําเนินโครงการเราชนะ โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือใหความชวยเหลือดานการลดภาระคา
ครองชีพใหแกประชาชน ซ่ึงคาดวาจะสามารถเริ่มสนับสนุนวงเงินดังกลาวใหแกผูรับสิทธิ์
ในชวงตนเดือน กุมภาพันธ 2564 โดยขอความอนุเคราะหกระทรวงมหาดไทย
ประชาสัมพันธและยืนยันผูประกอบการ/รานคา/บริการรายยอยในการลงทะเบียนเขา
รวมโครงการเราชนะ 

  ดังนั้น เพ่ือใหการดําเนินโครงการเราชนะตามมติคณะรัฐมนตรีเปนไปดวยความ
เรียบรอย จึงขอแจงใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินประชาสัมพันธโครงการเราชนะ ใหแก



๔ 

 

ประชาชนและผูประกอบการ/รานคา/บริการรายยอยในพ้ืนท่ี พรอมท้ังใหการสนับสนุน
และอํานวยความสะดวกแกธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) ในการออกหนวยเคลื่อนท่ี
เพ่ือรับลงทะเบียนผูประกอบการ/รานคา/บริการรายยอย และสําหรับเทศบาลตําบล ท่ี
ไมมีกํานัน ผูใหญบาน ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินมอบหมายเจาหนาท่ีเปนผูใหการ
ยืนยันผูประกอบการ/รานคา/บริการรายยอย ท่ีสนใจเขารวมโครงการเราชนะ และ
จัดสงรายชื่อเจาหนาท่ีดังกลาวตามแบบฟอรมรายชื่อเจาหนาท่ีผูใหการยืนยันฯ ให
สํานักงานสงเสริมการปกครองทองถ่ินจังหวัดชุมพรทราบ 

   
มติท่ีประชุม รับทราบ 

 
       ๓.  ขอความอนุเคราะหชวยประชาสัมพันธโครงการกอสรางใหประชาชนในพ้ืนท่ี

ทราบ 
นายชัยยัญ  บุญยิ้ม 
  ประธานสภาฯ  ตามท่ีกรมทางหลวงชนบท โดยแขวงทางหลวงชนบทระนอง ไดรับจัดสรร

งบประมาณประจําป 2564 ใหดําเนินการกอสรางโครงการไฟฟาแสงสวางบริเวณเขาสู
ทางแยกหลัก สาย รน.5011 แยกทางหลวงชนบท รน.1007-บานทุงตาพล อ.ละอุน
,สวี จ.ระนอง,ชุมพร จํานวน 1 แหง ตามสัญญาจาง (อางถึง) ดําเนินการกอสรางโดย
บริษัท เอ็น-เทค เทรดด้ิง 2014 จํากัด และเพ่ือใหการดําเนินงานไปดวยความถูกตอง
ตามรูปแบบ ขอกําหนดของกรมทางหลวงชนบท และเกิดผลดีตอทางราชการ 

  แขวงทางหลวงชนบทระนอง เคยไดดําเนินการจัดทําประชุมการมีสวนรวมภาค
ประชาชนในชวงท่ียังไมเกิดการแพรระบาดของโรคติดตอในหลายๆพ้ืนท่ีดวยกัน แต
ปจจุบัน เนื่องจากขณะนี้อยูในชวงการแพรระบาดของโรคติดตอเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 
(Covid-19) และเพ่ือเปนการปองกันการแพรระบาดของโรคติดตอท่ีจะมีผลกับ
ประชาชนในพ้ืนท่ี ดังนั้น แขวงการทางหลวงชนบทระนอง จึงใครขอใหหนวยงานและ
ผูนําชุมชนในพ้ืนท่ีจุดตั้งโครงการขางตน ประชาสัมพันธใหประชาชนในพ้ืนท่ีทราบดวย  

 
มติท่ีประชุม รับทราบ 

 

 4. ขอความอนุเคราะหดําเนินการโครงการ “เราชนะ” 
นายชัยยัญ  บุญยิ้ม 
  ประธานสภาฯ  อําเภอสวี แจงวา คณะรัฐมนตรีมีมติเม่ือวันท่ี 19 มกราคม 2564 เห็นชอบ

อนุมัติโครงการ “เราชนะ” เพ่ือชวยเหลือผูท่ีไดรับผลกระทบจากการแพรระบาดของโรค
ติดเชื้อไวรัสโคโรนาระลอกใหมโดยแจกเงินเยียวยาใหกับประชาชนท่ีไดรับสิทธิตามท่ี
กระทรวงการคลังกําหนด และเปดใหลงทะเบียนผานเว็บไซต www.เราชนะ.com ตั้งแต
วันท่ี 29 มกราคม 2564 ถึงวันท่ี 12 กุมภาพันธ 2564 และสําหรับกลุมท่ีไมมี  
สมารทโฟน เปดรับลงทะเบียนต้ังแตวันท่ี 15 กุมภาพันธ 2564 ถึงวันท่ี 5 มีนาคม 
2564 

  เพ่ือใหการดําเนินการโครงการ “เราชนะ” มีประสิทธิภาพและประธานสามารถ
เขาถึงสิทธิไดอยางท่ัวถึง สํานักงานคลังจังหวัดชุมพรรวมกับธนาคารกรุงไทย จํากัด 



๕ 

 

(มหาชน) ไดกําหนดลงพ้ืนท่ีใหบริการแกประชาชนท่ีไมมีสมารทโฟน ณ องคกรปกครอง
สวนทองถ่ินพ้ืนท่ีอําเภอสวี ในวันท่ี 26 กุมภาพันธ 2564 ในการนี้ อําเภอสวี จึงขอให
ทานดําเนินการ ดังนี้ 

  1.ประชาสัมพันธกลุมบุคคลเปาหมายในพ้ืนท่ีใหมาลงทะเบียน ตามวัน เวลา 
และสถานท่ีท่ีกําหนด 

  2.จัดเตรียมสถานท่ี และจัดเตรียมอุปกรณ บุคลากร เพ่ือใชสําหรับรับลงทะเบียน
ตามแผนท่ีกําหนด ประกอบดวย 

   2.1 โตะ เกาอ้ี สําหรับเจาหนาท่ี จํานวน 5-6 คน 
   2.2 เกาอ้ีสําหรับประชาชนจํานวนประมาณ 200 คน 
   2.3 เจาหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ินเพ่ือรับลงทะเบียน 

จํานวน 5 คน 
   2.4 ปลั๊กไฟสําหรับตออุปกรณ เครื่องเสียง และสัญญาณอินเตอรเน็ต 
   2.5 สิ่งอํานวยความสะดวกอ่ืน ๆ เชน น้ําดื่ม เปนตน 
 

    มติท่ีประชุม  รับทราบ 

 

    5. ขอขอบคุณความรวมมือสําหรับโครงการ “จังหวัดชุมพรพบประชาชน” 

นายชัยยัญ  บุญยิ้ม 
   ประธานสภาฯ   กระผมขอเชิญทานนายก ครับ 

นายพนม  เพชรจร  
    นายก อบต.  (กลาวรายงานตัวตอประธานสภาฯ) ขอขอบคุณพ่ีนองชาวตําบลเขาทะลุ สมาชิก

สภาองคการบริหารสวนตําบล กํานัน ผู ใหญบานทุกทาน ท่ีไดใหความรวมมือ
ประชาสัมพันธและเขารวมการตอนรับคณะจังหวัดพบประชาชน โดยผูวาราชการจังหวัด
ชุมพรและหนวยราชการตางๆ ซ่ึงตําบลเขาทะลุเปนเจาภาพในการจัดสถานท่ี ในการนี้
จากการประสานและประชาสัมพันธ ทําใหประชาชนไดเขามารวมรับบริการกันเปน
จํานวนมากและไดรับการชมเชยจากคณะของจังหวัด ถาหากไมไดความรวมมือจากทุก
สวน โครงการนี้ก็อาจจะไมบรรลุตามวัตถุประสงคและเปาหมายท่ีวางไว กระผมจึง
ขอขอบคุณทุกคนเปนอยางยิ่งครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒         เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว (รับรองรายงานการประชุมสภาองคการ  
บริหารสวนตําบลเขาทะลุ (สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําป 2563) 

นายชัยยัญ  บุญยิ้ม 
ประธานสภาฯ  ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ไดจัดทําเอกสารสําเนาบันทึกรายงานการ ประชุมสภา

ครั้งท่ีแลว  (สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจาํป 2564 วันท่ี 18 พฤศจกิายน 2563) ใหกับ
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมเรียบรอยแลวนั้น ขอใหทานตรวจดูวามีขอความหรือ
ตัวอักษรถูกตองครบถวนหรือไม หรือสมาชิกทานใดตองการแกไขเปลี่ยนแปลงหรือ
เพ่ิมเติม  ขอความใดบางขอเชิญครับ 



๖ 

 

  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะแกไขหรือเพ่ิมเติมรายงานการประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตําบลเขาทะลุ ครั้งท่ีผานมาอีกหรือไม  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมสภาฯ 
รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 
ประจําป 2563 วันท่ี 18 พฤศจิกายน 2564 ขอมติครับ 

    
   มติท่ีประชุม  รับรอง  17 เสียง 
      งดออกเสียง    ๑ เสียง 
      ไมรับรอง    - เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๓    เรื่อง  ญัตติดวน 

- ไมมี -  

ระเบียบวาระท่ี  ๔    เรื่อง  เสนอท่ีประชุมเพ่ือพิจารณา 

4.1 พิจารณากําหนดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล สมัยสามัญ ประจําป  
2564 และกําหนดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจําป 2565 

นายชัยยัญ  บุญยิ้ม 
  ประธานสภาฯ   ในวาระท่ี 4 เรื่อง เสนอท่ีประชุมเพ่ือพิจารณา ผมจะใหนายวราชัย  ตั้นตี๋ รอง

ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล ทําหนาท่ีประธานฯ ในท่ีประชุมฯ ตอ เชิญครับ 
นายวราชัย ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) ลําดับตอไป เขาสูวาระท่ี ๔  ขอ ๔.1 เรื่อง พิจารณา

กําหนดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล สมัยสามัญ ประจําป 2564 และ
กําหนดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2565  
ผมจะใหเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ ขอกฎหมาย ท่ีเก่ียวของกับการกําหนดสมัย
ประชุมสภาฯ ขอเชิญครับ 

นายวิโรจน   แกวเจย 
   เลขานุการสภาฯ   (กลาวรายงานตัวตอประธานสภาฯ) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย

ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ ขอ ๒๑ การกําหนดจํานวนสมัยประชุม
สามัญประจําป  ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจําของแตละสมัย
ในปนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปของปถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุม
สามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญ
ประจาํปสมัยแรกของแตละป โดยใหนําความในขอ ๑๑ มาใชบังคับโดยอนุโลม 

เม่ือสภาทองถ่ินมีมติแลวใหประธานสภาทองถ่ินทําเปนประกาศของสภาทองถ่ิน  
พรอมท้ังปดประกาศไวในท่ีเปดเผย  ณ สํานักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

ในกรณีท่ีไมไดกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําปไว หรือไมไดกําหนดวันเริ่ม
ประชุมสามัญประจําปสมัยแรกในปถัดไปไว  หรือมีความจําเปนตองเปลี่ยนแปลงสมัย
ประชุมสามัญประจําป หรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปท่ีกําหนดไวแลว ให
ประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจําปอ่ืน หรือในสมัยประชุม
วิสามัญก็ได 



๗ 

 

และตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. ๒๕๓๗  
และท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.๒๕62 มาตรา ๕๓ วรรคหนึ่งและวรรคสี่ ซ่ึงมาตรา 
53 วรรคหนึ่ง ไดวางหลักไววา “ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัย
แลวแตสภาองคการบริหารสวนตําบลจะกําหนด แตตองไมเกินสี่สมัย วันเริ่มสมัยประชุม
สามัญประจําปใหสภาองคการบริหารสวนตําบลกําหนด สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให
มีกําหนดไมเกินสิบหาวัน แตถาจะขยายเวลาออกไปอีกจะตองไดรับอนุญาตจาก
นายอําเภอ 

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) เลขานุการสภาฯ ก็ไดชี้แจงกฎหมายและขอระเบียบ  

เก่ียวกับการกําหนดสมัยประชุมสภาฯ ไปแลว มีสมาชิกฯ ทานใดสงสัยหรือไม ถาไมมีผม
ขอใหสมาชิกฯ ชวยกันพิจารณาวาจะใหมีการประชุม ก่ีสมัย เชิญครับ 

นายวันชยั พรมกัณฑ 
   ส.อบต.หมูท่ี 7   (กลาวรายงานตัวตอประธานสภาฯ) ผมขอเสนอใหมีการประชุมสภาองคการ

บริหารสวนตําบลเขาทะลุ จํานวน  4  สมัย ขอผูรับรอง  ๒  ทาน ครับ 

  ผูรับรอง 
  ๑.  นายบรรพต  นิลเวช  ส.อบต.หมูท่ี  5 
  ๒.  นายศราวุธ  ศรีนวล  ส.อบต.หมูท่ี  3 
นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) สมาชิกสภาฯ ทานอ่ืน จะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม ถาไมมีผม

ขอมติท่ีประชุมเรื่องกําหนดสมัยประชุม วาจะเห็นชอบตามท่ี นายวันชัย พรมกัณฑ 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล หมูท่ี 7 เสนอใหมีการประชุม 4 สมัยหรือไม ขอมติ
ครับ  

    
 มติท่ีประชุม  เห็นชอบ  17 เสียง 
    ไมเห็นชอบ    - เสียง 

งดออกเสียง      ๑ เสียง 
 
นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
 รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) ขณะนี้เราก็ไดกําหนดสมัยประชุมสภาฯ  ไวแลว จํานวน  4  

สมัย ลําดับตอไปใหสมาชิกสภาฯ  ชวยกันพิจารณากําหนดวาในแตละสมัยใหเปนวันท่ี
เทาไร เชิญสมาชิกฯ  ปรึกษาหารือกันไดเลยครับ 

นายวันชัย พรมกัณฑ 
  ส.อบต.หมูท่ี 7   (กลาวรายงานตัวตอประธานสภาฯ) ผมขอเสนอใหการประชุมสภาองคการ

บริหารสวนตําบลเขาทะลุ  ในแตละสมัย ดังนี้ 
 สมัยท่ี  ๑ วันท่ี  ๑๕  กุมภาพันธ   2564  มีระยะเวลาไมเกิน  ๑๕  วัน 
 สมัยท่ี  ๒ วันท่ี  ๑๕  พฤษภาคม   2564  มีระยะเวลาไมเกิน  ๑๕  วัน 
 สมัยท่ี  ๓ วันท่ี  ๑๕  สิงหาคม     2564  มีระยะเวลาไมเกิน  ๑๕  วัน 
 สมัยท่ี  4 วันท่ี  15  พฤศจิกายน 2564  มีระยะเวลาไมเกิน   15 วัน 
 และสมัยแรกของป พ.ศ. 2565  กําหนดประชุมฯในวันท่ี  15  กุมภาพันธ  2565   



๘ 

 

 
  ผูรับรอง  ๒  ทาน 
  ๑.  นายนิเวศน  โตพะไล  ส.อบต.หมูท่ี  4 
  ๒.  นายชํานาญ  นุยดํา  ส.อบต.หมูท่ี  1 
 
นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) สมาชิกฯ ทานอ่ืนมีความคิดเห็นหรือตองการจะเสนอ

เพ่ิมเติมหรือไม  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมสภาฯ เพ่ือพิจารณากําหนดวันสมัยประชุมแตละ
สมัยตามท่ี นายวันชัย พรมกัณฑ สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 7  ไดเสนอ ขอมติครับ 

 มติท่ีประชุม  เห็นชอบ  17 เสียง 
    ไมเห็นชอบ    - เสียง 

งดออกเสียง      ๑ เสียง 
  
4.2 พิจารณารับการถายโอนภารกิจโครงการอาคารอัดน้ําหวยขุนยาพรอมระบบสงน้ํา       
หมูท่ี 4 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร 

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) ลําดับตอไป เขาสูวาระท่ี 4.3 เรื่อง พิจารณารับการถาย

โอนภารกิจโครงการอาคารอัดน้ําหวยขุนยาพรอมระบบสงน้ํา หมูท่ี 4 ตําบลเขาทะลุ 
อําเภอสวี จังหวัดชุมพร ตอไป ผมขอใหเลขานุการสภาฯ ไดนําเรียนรายละเอียดตาม
ระเบียบขอกฎหมายใหท่ีประชุมทราบตอไป ขอเชิญครับ 

นายวิโรจน  แกวเจย 
   เลขานุการสภาฯ   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) ตามท่ีสํานักงานชลประทานจังหวัดชุมพรได

ดําเนินการกอสรางโครงการชลประทานขนาดเล็กในเขตจังหวัดชุมพร ตามแนวงานใน
ปงบประมาณ พ.ศ.2547-2558 โครงการอาคารอัดน้ําหวยขุนยาพรอมระบบสงน้ํา หมู
ท่ี 4 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร เพ่ือบรรเทาความเดือดรอนของราษฎรใน
พ้ืนท่ี เพ่ือแกปญหาการขาดแคลนน้ําอุปโภค-บริโภคและการเกษตรกรรม ซ่ึงไดดําเนินการ
กอสรางเสร็จแลว จะดําเนินการถายโอนภารกิจโครงการดังกลาวใหองคการบริหารสวน
ตําบลเขาทะลุ บริหารจัดการโครงการนี้ และทางสํานักงานชลประทานจังหวัดชุมพร ไดมี
หนังสือถายโอนภารกิจโครงการอาคารอัดน้ําหวยขุนยาฯ ใหกับองคการบริหารสวนตําบล
เขาทะลุ แตเนื่องจากผมไดใหผูอํานวยการกองชางเขาตรวจสอบ ปรากฏวา ระบบทอสง
น้ํามีการชํารุดเสียหายหลายจุดยังใชการไมได ซ่ึงรายละเอียดตางๆ กระผมจะให 
ผูอํานวยการกองชาง เปนผูชี้แจงเพ่ือประกอบการพิจารณาครับ 

นายธงชัย  ยุติมิตร 
   ผอ.กองชางฯ   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) จากการท่ีกระผมไดเขาไปตรวจสอบโครงการ

อาคารอัดน้ําหวยขุนยาฯ ผนังของอาคารชํารุด ไมสามารถกักเก็บน้ําไวใชได ทอสงน้ําบาง
แหงรั้ว หัวจายน้ําใชการไมไดอยู 2-3 จุด กระผมจึงไดประสานกับสํานักงานชลประทาน
จังหวัดชุมพร และขณะนี้สํานักงานชลประทานจังหวัดชุมพร กําลังดําเนินการปรับปรุง
ซอมแซมแตก็ยังไมสามารถบอกไดวาจะยังใชงานไดอยูหรือไม ตองรอใหดําเนินการ
ซอมแซมเสร็จเรียบรอยกอนครับ และไดรับการประสานงานจากหัวหนาปาไมทุงระยะ-  



๙ 

 

นาสัก วาโครงการดังกลาวยังไมผานการขออนุญาตกอสรางจากกรมปาไม ซ่ึงก็แลวแต  
ดุลยพินิจของสมาชิกสภาฯทุกทานวาจะมีการพิจารณาอยางไรครับ 

 นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
 รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) กระผมขอเชิญทานนายกครับ 
นายพนม  เพชรจร 
    นายก อบต.   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) ตามท่ีสํานักงานชลประทานจังหวัดชุมพรมาได

ดําเนินโครงการอาคารอัดน้ําหวยขุนยาพรอมระบบสงน้ํา หมูท่ี 4 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี 
จังหวัดชุมพร เพ่ือใชเปนแหลงสําหรับทําการเกษตรและอุปโภค-บริโภคของราษฎร 
บริเวณ หมูท่ี 4 บานถํ้าน้ําลอด ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร และในบริเวณ
ใกลเคียง โดยราษฎรในพ้ืนท่ีรับประโยชนใกลเคียงจะนําน้ําไปใชประโยชนโดยการสูบ,ตัก 
หรือวิดน้ําเพ่ือใชในการอุปโภคของราษฎร หรือผันน้ําไปสูพ้ืนท่ีการเกษตรกรรมของ
ราษฎรในพ้ืนท่ีท่ีไดรับประโยชน แตเนื่องจากการตรวจสอบ ปรากฏวาระบบน้ํา            
ใชการไมไดตามท่ีผูอํานวยการกองชางไดเขาไปตรวจสอบ ในเม่ือโครงการอาคารอัดน้ํา
หวยขุนยาฯ ยังใชไมไดจะใหกระผมรับถายโอนภารกิจไดอยางไร เม่ือไมใชไดจะตกมาเปน
ภาระของทาง อบต.ท่ีจะตองดําเนินการซอมแซมและใหทางสภาพิจารณาดวย ถาระบบน้ํา
ใชการไดแลวคอยมาพิจารณากันอีกครั้ง ทางองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ ก็ยินดีรับ
โอนภารกิจ ครับ  

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) ผมจะเปดโอกาสใหสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ไดซักถาม แสดง

ความคิดเห็น และอภิปรายในเรื่องขอพิจารณารับการถายโอนภารกิจโครงการอาคารอัด
น้ําหวยขุนยาพรอมระบบสงน้ํา หมูท่ี 4 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร ขอเชิญ
ครับ 

นายศราวธุ  ศรีนวล 
  ส.อบต.หมูท่ี 3   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) พิจารณารับการถายโอนภารกิจโครงการอาคาร

อัดน้ําหวยขุนยาพรอมระบบสงน้ํา หมูท่ี 4 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร เปน
โครงการท่ีดําเนินการกอสรางมาเปนเวลาหลายปแลว ซ่ึงระบบทอสงน้ําไมสามารถใชงาน
ได ชํารุดเสียหาย ถาหากองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุรับโอนไวก็จะตกมาเปนภาระ
ขององคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ ท่ีจะตองรับผิดชอบในการซอมแซม บํารุงรักษา 
เพ่ือใหสามารถใชการได กระผมจึงมีความคิดเห็นวาขอใหกรมชลประทานดําเนินการ
ซอมแซมใหระบบน้ําใชการไดกอนท่ีจะรับโอนภารกิจครับ 

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม  
นายสําเภา  ศรีบุปผา 
   ส.อบต.หมูท่ี 4   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) โครงการอาคารอัดน้ําหวยขุนยาพรอมระบบ   

สงน้ํา หมูท่ี 4 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร จากการพิจารณากระผมมีความ
คิดเห็นวา ถาระบบน้ํายังใชไมได ก็ไมควรรับโอนภารกิจโครงการนี้ ใหระบบมันสมบูรณ 
สามารถใชงานได คอยมาพิจารณากันอีกครั้งครับ   

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็น หรือสงสัยมีไหมครับ 

ถาไมมี กระผมจะขอมติครับ ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหรับถายโอนภารกิจโครงการ



๑๐ 

 

อาคารอัดน้ําหวยขุนยาพรอมระบบสงน้ํา หมูท่ี 4 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร 
จากสํานักงานชลประทานท่ี 14 จังหวัดชุมพร โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบ  จํานวน    –    เสียง 

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ)  ทานสมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหรับโอนภารกิจโครงการ

อาคารอัดน้ําหวยขุนยาพรอมระบบสงน้ํา หมูท่ี 4 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร 
จากสํานักงานชลประทานท่ี 14 จังหวัดชุมพร โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม ไมเห็นชอบ  จํานวน     17      เสียง 

 4.3 พิจารณารับการถายโอนภารกิจโครงการอนุรักษฟนฟูคลองถ้ําทุน หมูท่ี 5      
 ตําบลเขาทะลุ  อําเภอสวี  จังหวัดชุมพร 

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) ลําดับตอไป เขาสูวาระท่ี 4.3 พิจารณารับการถายโอน

ภารกิจโครงการอนุรักษฟนฟูคลองถํ้าทุน หมูท่ี 5 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร 
จากสํานักงานทรัพยากรน้ําภาค 10 ตอไป ผมขอใหเลขานุการสภาฯ ไดนําเรียน
รายละเอียดตามระเบียบขอกฎหมายใหท่ีประชุมทราบตอไป ขอเชิญครับ 

นายพนม  เพชรจร  
    นายก อบต.   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) องคการบริหารสวนตําบลเปนหนวยงานหรือ

องคกรท่ีบริหารงานเพ่ือการสาธารณะท่ีมีหนาท่ีใหบริการแกประชาชน ตามอํานาจหนาท่ี
ท่ีมีอยู การรับการถายโอนภารกิจดังกลาวตองไดรับความเห็นชอบจากสภาองคการบริหาร
สวนตําบลเขาทะลุ ดังนั้นผู ท่ีไดรับประโยชนจากการรับการถายโอนภารกิจงานคือ
ประชาชนตําบลเขาทะลุ และโครงการดังกลาวสมบูรณแบบ ไมมีปญหาอะไร สามารถใช
งานไดตามวัตถุประสงค ซ่ึงสามารถรับโอนได แตก็ขอใหทุกทานไดชวยกันพิจารณารวมกัน 
ครับ 

นายวิโรจน  แกวเจย 
  เลขานุการสภาฯ   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) ดวยองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ ไดรับ

แจงหนังสือจากสํานักงานทรัพยากรน้ําภาค 10 จังหวัดสุราษฎรธานี ท่ี ทส 0625/173    
ลงวันท่ี 31 มกราคม 2563 เรื่อง ขอสงมอบโครงการกอสรางและบํารุงรักษาแหลงน้ํา 
ตามแผนปฏิบัติการกระจายอํานาจใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2551 
จํานวน 1 โครงการ คือ โครงการอนุรักษฟนฟูคลองถํ้าทุน หมูท่ี 5 ตําบลเขาทะลุ     
อําเภอสวี  จังหวัดชุมพร (รหัสโครงการ ชพ 21-04-069) กอสรางแลวเสร็จเม่ือวันท่ี 23 
พฤศจิกายน 2560 งบประมาณคากอสราง 11,690,165.00 บาท (สิบเอ็ดลานหก
แสนเกาหม่ืนหนึ่งรอยหกสิบหาบาท) สํานักงานทรัพยากรน้ําภาค 10 จึงขอสงมอบ
โครงการดังกลาวใหกับองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ เพ่ือการดูแลและบํารุงรักษา
แหลงน้ําตอไป 

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะขออภิปรายหรือสอบถามหรือ

แสดงความคิดเห็นเก่ียวกับโครงการดังกลาวหรือไม 
 



๑๑ 

 

 
นายบรรพต  นิลเวช 
   ส.อบต.หมูท่ี 5   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) โครงการอนุรักษฟนฟูคลองถํ้าทุน หมูท่ี 5 

ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี  จังหวัดชุมพร เนื่องจากท่ีกระผมอยูในเขตพ้ืนท่ีโครงการดังกลาว 
กระผมมีความคิดเห็นวา เปนโครงการท่ีเกิดประโยชนในเรื่องแหลงน้ําอยางยิ่ง ระบบการ
ทํางานสมบูรณ ไมมีปญหาอะไร จึงมีความเหมาะสมในการรับโอนภารกิจ ดังท่ีทานนายก
ไดกลาวเอาไวขางตน หากตอไปมีปญหาก็ใชงบประมาณเล็กๆนอยๆในการเขาไปดูแลครับ 

นายศิริฤกษ  ทองเรือง 
    ส.อบต.หมูท่ี 5   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) กระผมขอสอบถามครับ หากเรารับการถายโอน

ภารกิจโครงการดังกลาวแลวเกิดมีปญหา ใชการไมไดเราสามารถขอการสนับสนุนจากกรม
ชลประทานไดหรือไมครับ  

นายวิโรจน  แกวเจย 
   เลขานุการสภาฯ   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) ในการบํารุงรักษาและซอมแซมใหเปนหนาท่ีของ 

หนวยท่ีรับโอน แตถาหากเปนการซอมใหญ เราอาจจะขอรับเงินอุดหนุนจากกรม
ชลประทานไดครับ 

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็น หรือสงสัยมีไหมครับ 

ถาไมมี กระผมจะขอมติครับ ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหพิจารณารับการถายโอน
ภารกิจโครงการอนุรักษฟนฟูคลองถํ้าทุน หมูท่ี 5 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร 
จากสํานักงานทรัพยากรน้ําภาค 10 โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบ     จํานวน   17   เสียง 
 
นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ)  ทานสมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหพิจารณารับการถายโอน

ภารกิจโครงการอนุรักษฟนฟูคลองถํ้าทุน หมูท่ี 5 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร 
จากสํานักงานทรัพยากรน้ําภาค 10 โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม ไมเห็นชอบ  จํานวน     -     เสียง 

 4.4 พิจารณาใหความเห็นชอบการจัดตั้งสํานักสงฆถ้ําน้ําทิพยยกฐานะเปน             
วัดถ้ําน้ําทิพย 

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) ลําดับตอไป เขาสูวาระท่ี 4.4 พิจารณาใหความเห็นชอบ

การจัดตั้งสํานักสงฆถํ้าน้ําทิพยยกฐานะเปนวัดถํ้าน้ําทิพย ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง
 ระเบียบขอกฎหมายท่ีเก่ียวของใหสภาทราบ 

นายวิโรจน  แกวเจย 
  เลขานุการสภาฯ   (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) ตามท่ีทานผูใหญประสิทธิ์ ภูพรม ผูใหญบานหมู

ท่ี 4 ไดเสนอเรื่อง การขอยกฐานะจากสํานักสงฆถํ้าน้ําทิพยเปนวัดถํ้าน้ําทิพย ท่ีดินท่ีขอ
อนุญาตสรางวัดอยูบานถํ้าน้ําลอด หมูท่ี 4 ตําบลเขาทะลุ อําเภอสวี จังหวัดชุมพร มีเนื้อท่ี 
9 ไร 2 งาน .01 วา ตามกฎกระทรวง การสราง การตั้ง การรวบ การยาย การการยุบเลิก
วัด การขอรับพระราชทานวิสุงคามสีมา และการยกวัดรางข้ึนเปนวัดมีพระภิกษุอยูจํา



๑๒ 

 

พรรษา พ.ศ.2559 ขอ 3 คําขอสรางวัด และรายงานเพ่ือขอตั้งวัด ขอรวมเปนวัดเดียว 
ขอยายวัด ขอยุบเลิกวัด ขอรับพระราชทานวิสุงคามสีมา หรือขอยกวัดรางข้ึนเปนวัดมี
พระภิกษุอยูจําพรรษา ใหเปนไปตามแบบท่ีผูอํานวยการสํานักงานพระพุทธศาสนา
แหงชาติกําหนด 

   หมวด 1 การสรางวัด ขอ 5 วัดท่ีจะสรางข้ึนตองประกอบดวยหลักเกณฑ 
ดังตอไปนี้ 

 (1) ท่ีดินท่ีใชเปนสถานท่ีสรางวัดตองมีเนื้อท่ีไมนอยกวาหกไร 
 (2) เปนสถานท่ีท่ีสมควรเปนท่ีพํานักของภิกษุสงฆและการประกอบศาสนกิจ 
 (3) เปนประโยชนแกประชาชนในทองถ่ินไมนอยกวาหนึ่งพันคน 
 (4) มีเหตุผลท่ีสนับสนุนไดวา เม่ือตั้งวัดข้ึนแลวจะไดรับการทํานุบํารุงสงเสริมจาก

ประชาชน 
 (5) ตองอยูหางจากวัดอ่ืนไมนอยกวาสองกิโลเมตร 
 (6) จํานวนเงินและสัมภาระท่ีจะใชในการสรางวัดรวมกันตองไมนอยกวาสองแสนบาท ใน

กรณีท่ีมีความจําเปนตามสภาพแหงทองท่ี ผูขออนุญาตสรางวัดจะขอยกเวนหลักเกณฑ 
ตาม (1)(3) หรือ(5) ก็ได โดยตองระบุเหตุผล ความจําเปน และประโยชนท่ีประชาชนใน
ทองถ่ินจะไดรับจากการสรางวัดนั้นประกอบไวกับคําขอสรางวัดดวย 

 ขอ 6 ผูใดประสงคจะสรางวัดในท่ีดินท่ีมีกรรมสิทธิ์หรือมีสิทธิครอบครอง ใหยื่นคําขอสราง
วัดตอผูอํานวยการสํานักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดในจังหวัดท่ีท่ีดินนั้นตั้งอยู พรอมดวย
เอกสารดังตอไปนี้ 

 (1) หนังสือแสดงสิทธิ์ในท่ีดิน 
 (ก) หนังสือแสดงกรรมสิทธิ์หรือสิทธิครอบครองท่ีดินท่ีใชจะใชสรางวัด และหนังสือสัญญา

ท่ีผูมีสิทธิ์หรือมีสิทธิครอบครองท่ีดินนั้นไดทําไวกับสํานักงานพระพุทธศาสนาแหงชาติ ซ่ึง
แสดงเจตนาวาจะยกท่ีดินนั้นใหแกวัดท่ีขออนุญาตสราง หรือ 

 (ข) หนังสืออนุญาตใหใชท่ีดินเพ่ือสรางวัดจากสวนราชการหรือหนวยงานของรัฐในกรณีท่ี
ท่ีดินจะใชสรางวัดเปนท่ีดินท่ีสวนราชการหรือหนวยงานของรัฐดูแลรักษา 

 (2) แผนท่ีแสดงท่ีตั้งสถานท่ีท่ีขออนุญาตสรางวัด วัดและสถานท่ีใกลเคียงโดยรอบและ
เสนทางคมนาคมโดยสังเขป 

 (3) แผนผังแสดงเขตท่ีดิน อาคาร และสิ่งปลูกสรางภายในท่ีดินท่ีจะใชสราง โดยใหนําแผง
ผังตามแบบ ก.แบบ ข. หรือ แบบ ค. ทายกฎกระทรวงนี้ มาเปนแนวทางในการสรางวัด
เทาท่ีจะทําได หนังสือสัญญาตาม (1) (ก) ใหเปนไปตามแบบท่ีผูอํานวยการสํานักงาน
พระพุทธศาสนาแหงชาติกําหนด 

   หมวด 2 การตั้งวัด ขอ 9 เม่ือไดสรางเสนาะสนะข้ึนพรอมท่ีจะเปนท่ีพํานักของ
พระภิกษุสงฆและการประกอบศาสนกิจตามแผนผังท่ีกําหนดไวแลว ใหผูไดรับอนุญาต
สรางวัด ทายาท หรือผูแทนยื่นรายงานการกอสรางและจํานวนพระภิกษุท่ีจะอยูประจําไม
นอยกวาหนึ่งรูปเพ่ือขอตั้งวัดตอผูอํานวยการสํานักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดในจังหวัดท่ี
ท่ีดินไดรับอนุญาตใหสรางวัดนั้นตั้งอยู 

   ใหผูอํานวยการสํานักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดตรวจสอบความถูกตองครบถวน
ของรายงานท่ียื่นขอถาเห็นวารายงานหรือการดําเนินการตามรายงานนั้นยังไมถูกตองหรือ
ครบถวน ตามหลักเกณฑท่ีกําหนดในกฎกระทรวงนี้ใหแจงใหผูยื่นรายงานแกไขใหถูกตอง
ครบถวน 



๑๓ 

 

   เม่ือรายงานท่ียื่นขอถูกตองครบถวน ใหผูอํานวยการสํานักงานพระพุทธศาสนา
จังหวัดขอความเห็นจากเจาคณะตําบล เจาคณะอําเภอ นายอําเภอ และเจาคณะจังหวัด ท่ี
เก่ียวของ แลวเสนอรายงานพรอมความเห็นตอผูวาราชการจังหวัด 

   ในกรณีท่ีผูวาราชการจังหวัดพิจารณาเห็นสมควรใหตั้งวัดได ใหเสนอรายงาน
พรอมความเห็นไปยังคณะภาค เจาคณะใหญ ท่ีเก่ียวของ และผูอํานวยการสํานักงาน
พระพุทธศาสนาแหงชาติเพ่ือพิจารณาตามลําดับ 

   ขอ 10 เ ม่ือเจ าคณะภาค เจ าคณะใหญ  และผู อํ านวยการสํ านักงาน
พระพุทธศาสนาแหงชาติ เห็นสมควรใหตั้ งวัดได  ใหผู อํานวยการการสํานักงาน
พระพุทธศาสนาแหงชาติเสนอรายงานพรอมความเห็นตอคณะกรรมการท่ีมหาเถรสมาคม
แตงตั้งข้ึนเพ่ือพิจารณากลั่นกรองเรื่องการตั้งวัดและการใชชื่อวัด 

   ใหสํานักงานพระพุทธศาสนาแหงชาตินําเสนอมหาเถรสมาคมเพ่ือพิจารณา เม่ือ
มหาเถรสมาคมพิจารณาเห็นชอบแลว ใหผูอํานวยการสํานักงานพระพุทธศาสนาแหงชาติ
ประกาศตั้งวัดตามชื่อนั้นตามแบบ ว.2 ทายกฎหมายนี้ แลวแจงใหผูวาราชการจังหวัด เจา
คณะภาคและเจาคณะใหญทราบพรอมท้ังรายงานใหนายกรัฐมนตรีเพ่ือทราบ และใหผูวา
ราชการจังหวัดแจงการประกาศตั้งวัดใหผูขอตั้งวัด เจาคณะจังหวัด และผูท่ีเก่ียวของทราบ 
และใหผูอํานวยการสํานักงานพระพุทธศาสนาแหงชาติประกาศเรื่องการตั้งวัดนั้นในราช
กิจจานุเบกษาตอไป 

 เอกสารหลักฐานท่ีใชประกอบการขอใชท่ีดินเพ่ือกิจการสาธารณูปโภคฯในเขตปฏิรูปท่ีดิน 
   1.ผูขออนุญาต หมายถึง สวนราชการ รัฐวิสาหกิจ หนวยงานของรัฐ หรือเอกชน

ท่ีดําเนินการโดยไมหวังผลกําไร ผูมีอํานาจตามกฎหมายซ่ึงมีหนาท่ีดูแลรับผิดชอบใน
กิจการท่ีขออนุญาต 

   2.คําขออนุญาตใชท่ีดินเพ่ือกิจการสาธารณูปโภคและกิจการอ่ืนๆในเขตปฏิรูป
ท่ีดิน (ส.ป.ก.4-29 ก.) จํานวน 1 ฉบับ 

   3.บันทึกรับรองการปฏิบัติตามเง่ือนไขการไดรับอนุญาตใหใชท่ีดิน ( ส.ป.ก.4- 
30 ก.) จํานวน 3 ฉบับ 

   4.แผนท่ีภูมิประเทศแสดงจุดท่ีตั้งท่ีดินแปลงท่ียื่นคําขออนุญาตฯ (1 : 50,000) 
โดยใหแสดงตําแหนงแนวเขตบริเวณท่ีขอใชดวยปากกาเขียนแผนท่ีใหชัดเจน กรณีท่ีผูยื่น
คําขอไมสามารถจัดทําไดให ส.ป.ก.จังหวัด อํานวยความสะดวกให 

   5.แผนผังแสดงบริเวณและสิ่งกอสรางในท่ีดิน ซ่ึงผูขออนุญาตลงนามกํากับ ขนาด 
เอ 3 หรือ เอ 4 จํานวน 3 ฉบับ 

   6.คําขอสละสิทธิท่ีดินของบุคคลท่ีไดรับสิทธิโดยการปฏิรูปท่ีดินเพ่ือเกษตรกรรม 
(ส.ป.ก.4-52ก) กรณีมีการจัดท่ีดินแลว รวมท้ังหลักฐานการเพิกถอน หรือแกไขหนังสือ
อนุญาตใหเขาทําประโยชนในเขตปฏิรูปท่ีดิน (ส.ป.ก.4-01) พรอมแนบ ส.ป.ก.4-01 
ฉบับผูถือมาดวย 

   7.หนังสือยินยอมของผูครอบครองท่ีดินกรณียังไมไดจัดท่ีดิน แผนท่ีแปลงท่ีดิน 
(ส.ป.ก./สร 5ก) พรอมใบนํารังวัด 

   8.หลักฐานอ่ืนท่ีจําเปน เชน สําเนาบัตรประจําตัวประชาชนและสําเนาทะเบียน
บานของผูยื่นคําขอ หรือสําเนาบัตรขาราชการของผูยื่นคําขอ หนังสือมอบอํานาจ หนังสือ
จดทะเบียน มูลนิธิ นิติบุคคล สําเนาบัตรประจําตัวผูมอบอํานาจและผูรับมอบอํานาจ ฯลฯ 



๑๔ 

 

   9.บัญชีรายชื่อกรณีขอใชท่ีดินจํานวนหลายแปลง พรอมระบุเนื้อท่ีท่ีขอใช/แปลง
เลขท่ี 

   10.ความเห็นผูปกครองทองท่ี องคการบริหารสวนตําบล ความเห็นไมมีไมหวง
หามไมมีกระทบสิ่งแวดลอมดานดิน น้ํา อากาศ เสียง 

   11.ภาพถายการใชประโยชนในพ้ืนท่ีขอใชพรอมระบุวัน,เดือน,ป ท่ีถายภาพ
ปจจุบัน 

   12.กรณีขออนุญาตใชท่ีดินเนื้อท่ีเกินวาจํานวนท่ีกําหนดไวในระเบียบฯหรือขอ
อนุญาตใชท่ีดินเพ่ือกิจการอ่ืนท่ีไมไดกําหนดไวในระเบียบฯ ใชหลักฐานเพ่ิมเติม ดังนี้ 

   - รายละเอียด แผนงาน โครงการ งบประมาณ ท่ีไดรับอนุญาตจากผูมีอํานาจตาม
กฎหมาย 

   - รายละเอียดสิ่งกอสรางโดยระบุจํานวนเนื้อท่ีแตละสวน เหตุผลความจําเปนใน
การใชพ้ืนท่ีและกิจกรรมบริเวณพ้ืนท่ี สวนท่ีทําใหเกิดรายได ใหระบุจํานวนเนื้อท่ี พรอม
ระบุรายละเอียดการดําเนินการหรือกิจกรรมท่ีทําใหเกิดรายได ภาพถายสภาพท่ีดิน
ปจจุบันและภาพถายสิ่งกอสราง(ถามี) 

   -  ถาท่ีดินดังกลาวอยูในพ้ืนท่ีปาสงวนแหงชาติท่ีกรมปาไม มอบให ส.ป.ก. เพ่ือ
นําไปปฏิรูปท่ีดินใหจัดสงสําเนาบันทึกตรวจสอบและแผนท่ี การกันพ้ืนท่ีปาสงวนแหงชาติ
ออกจากเขตท่ีจะทําการปฏิรูปท่ีดิน โดยใหแสดงตําแหนงแนวเขตบริเวณ ท่ีขอใชดวย
ปากกาเขียนแผนท่ีวงในแผนท่ีใหชัดเจนดวย 

   13.เอกสาร ขอ 1-12 ท้ังหมดใหผูขออนุญาตใชท่ีดินลงนามกํากับ 
  นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
  รองประธานสภาฯ   (ทําหนาท่ีประธานฯ) ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจง เรื่องการยกฐานะจาก 

สํานักสงฆถํ้าน้ําทิพยยกฐานะเปนวัดถํ้าน้ําทิพย ในรายละเอียดตางๆ ตามท่ีไดเสนอตอท่ี
ประชุมสภาฯ มีทานใดมีขอสงสัยหรือไม  ถาไมมี ผมจะขอมติท่ีประชุมฯ พิจารณาใหความ
เห็นชอบการจัดตั้งสํานักสงฆถํ้าน้ําทิพยยกฐานะเปนวัดถํ้าน้ําทิพยและรับรองวาไมมี
ผลกระทบตอความเปนอยูของประชาชน ไมมีไมหวงหาม และไมมีผลกระทบตอ
สิ่งแวดลอมดานดิน น้ํา อากาศ เสียง ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม   พิจารณาใหความเห็นชอบการจัดตั้งสํานักสงฆถ้ําน้ําทิพยยกฐานะเปน             
วัดถ้ําน้ําทิพย 

    เห็นชอบรับรอง  17 เสียง 
    ไมเห็นชอบ     - เสียง 
   งดออกเสียง     1 เสียง 
  

  ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่อง อ่ืนๆ (ถามี) 

  นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
  รองประธานสภาฯ  (ทําหนาท่ีประธานฯ) สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะปรึกษาท่ีประชุม สภาฯ 

แหงนี้อีกหรือไม ขอเชิญผูบริหาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ ได
ซักถามและแจงเรื่องอ่ืนตอท่ีประชุม ขอเชิญครับ 

 
 



๑๕ 

 

นายวิโรจน  แกวเจย 
  เลขานุการสภาฯ  (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) ผลการดําเนินการโครงการตามขอบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2564  ตามท่ีสภาแหงนี้ไดพิจารณาอนุมัติไปแลวซ่ึง
ขณะนี้ไดดําเนินการทําสัญญาจัดซ้ือจัดจางไปแลวบางสวน และผูรับจางไดเขาไป
ดําเนินการแลวประมาณ 2-3 โครงการ รายละเอียดตางๆให ผอ.กองชางเปนผูชี้แจง
ครับ 

นายธงชัย  ยุติมิตร 
   ผอ.กองชาง  (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) กระผมขอแจงผลการดําเนินการโครงการ

ประจาํปงบประมาณ พ.ศ.2563-2564 รายละเอียดดังนี้ 
  โครงการตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2564 ดําเนิน

โครงการไปแลว จํานวน 3 โครงการ คือ ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 1,2,4 
  โครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ประจําป พ.ศ.2564 จํานวน 2 โครงการ คือสาย

สันติ 2 , สายไรใน หมูท่ี 9  สําหรับท่ียังคางอยูของงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 
2563 คือ ส.ป.ก. หวยกลาง-ปามวง หมูท่ี 11 

  โครงการจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ พ.ศ.2564 ขณะนี้ไดดําเนินการ
จัดหาผูรับจางอยูครับ 

 นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
 รองประธานสภาฯ  (ทําหนาท่ีประธานฯ) สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะปรึกษาท่ีประชุม สภาฯ 

แหงนี้อีกหรือไม ขอเชิญครับ 
นายประดิษฐ  ดิษฐเดช 
    ส.อบต.หมูท่ี 9  (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) กระผมขอคําปรึกษาคณะผูบริหาร เนื่องดวย

ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กโรงเรียนบานหวยทับทอง ทอระบายน้ําหลุดออกจากแนวและ
น้ําไดกัดเซาะดินลึกเขาไปถึงดานลางของผิวถนนคอนกรีตฯ หากไมเรงเขาดําเนินการ
ซอมแซม อาจจะทําใหถนนทรุดตัวและพังลงมาได ซ่ึงเปนอันตรายตอเด็กนักเรียนและ
ผูปกครองท่ีใชเสนทางนี้ในการสัญจรไปโรงเรียน กระผมไดทําหนังสือเขามาระยะหนึ่ง
แลว จึงมีความคิดเห็นวาชวงนี้เปนชวงฤดูแลงควรท่ีจะเรงเขาดําเนินการแกไขปญหา
ดังกลาว เพราะหากดําเนินการลาชาเขาสูชวงฝนตกหนักจะเปนอุปสรรคตอการเขา
ดําเนินการซอมแซมไดครับ 

นายวันชัย  พรมกัณฑ 
    ส.อบต.หมูท่ี 7  (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) ถนนสาย ส.ป.ก. กอนถึงซอยสันติ 3 ขณะนี้ทอ

หลุดออกจากแนวเดิม เกิดดินทรุดตัว ดินสไลด ลึกเขาไปถึงใตผิวถนนแลว และอยูชวง
ทางโคงทางพอดี เสี่ยงตอการเกิดอันตรายมากๆ และชวงนี้เปนชวงฤดูแลง กระผม
อยากจะสอบถามคณะผูบริหารวา ในสวนของรถแบ็คโฮทางองคการบริหารสวนตําบล
เขาทะลุมีโครงการชวยเหลือชาวบานหรือไม เชน การขุดลอกแหลงน้ํา ครับ 

นายพนม  เพชรจร 
     นายกอบต.  (กลาวรายงานตัวตอท่ีประชุมฯ) โครงการตางๆท่ีสมาชิกขอความอนุเคราะหใน

การขุดลอก ตองเปนโครงการท่ีใชรวมกันกับผูอ่ืน เพ่ือเปนการแกปญหาท่ีครอบคลุม
ท่ัวถึง ครับ 

 
 



๑๖ 

 

นายวราชัย  ตั้นตี๋ 
รองประธานสภาฯ  (ทําหนาท่ีประธานฯ) สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะปรึกษาท่ีประชุมสภาฯ  

แหงนี้อีกหรือไม ถาไมมี บัดนี้การประชุมก็ไดดําเนินมาเปนระยะเวลาอันสมควรและครบ
ทุกระเบียบวาระแลว  ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีใหความรวมมือเขารวม
ประชุมกันอยางพรอมเพรียงกัน  และอยูตลอดจนครบวาระการประชุม  ผมขอ         
ปดประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ  สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจําป  
2564 และขอเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุม รวมกันรับประทาน
อาหารกลางวัน ซ่ึงไดจัดเตรียมไวดานลาง และในโอกาสนี้ ขอใหสมาชิกสภาฯ ทุกทาน
เดินทางกลับโดยสวัสดิภาพ 

 
ปดการประชุมเวลา  12.00  น. 
 

       ลงชื่อ   วิโรจน  แกวเจย     ผูจดบันทึก 
               (  นายวิโรจน  แกวเจย  ) 
                     เลขานุการสภาฯ  
 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 

      ไดตรวจสอบแลวปรากฏวาถูกตองจึงลงลายมือช่ือไวเปนหลักฐาน 
 

 
(ลงชื่อ)  ชาญชัย  ศรียาภัย     ประธานกรรมการ  (ลงชื่อ)   บรรพต  นิลเวช     กรรมการ 
       (นายชาญชัย  ศรียาภัย )           (นายบรรพต  นิลเวช) 
 
(ลงชื่อ) แสวง  พนมใส        กรรมการ   (ลงชื่อ)  ศิริฤกษ  ทองเรือง   กรรมการ 
       ( นายแสวง  พนมใส )            (นายศิริฤกษ  ทองเรือง) 
  

(ลงชื่อ)  อุดม  มวงศรี กรรมการ 
( นายอุดม  มวงศรี ) 

 
(ลงชื่อ)  ชัยยัญ  บุญยิ้ม ผูรับรอง 

(นายชัยยัญ  บุญยิ้ม ) 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาทะลุ 
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